
Konspekt zajęć rewalidacji indywidualnej 

 

Temat: Ćwiczenia usprawniające logiczne myślenie, koncentrację uwagi, 

spostrzegawczość oraz pamięć. 

Klasa: 6 

Cele ogólne: 

▪ aktywizowanie ucznia, wspomaganie wszechstronnego rozwoju; 

▪ usprawnianie funkcji mózgu m.in.: pamięci, koncentracji, spostrzegawczości oraz 

logicznego myślenia; 

▪ wdrażanie do wykonywania zadań wymagających coraz dłuższej pracy; 

▪ wzmocnienie funkcji poznawczych. 

 

Cele operacyjne – uczeń: 

▪  wyodrębnia różnice między obrazkami; 

▪ układa imiona, słowa z rozsypanych liter; 

▪ zapamiętuje w krótkim czasie jak najwięcej słów z ciągu wyrazów; 

▪ zapamiętuje w krótkim czasie jak najwięcej obrazków z ciągu ilustracji; 

▪ tworzy opowiadanie do obrazków; 

▪ rozwija zdania; 

▪ rozwiązuje Sudoku; 

▪ poprawnie czytać krótkie teksty; 

▪ czyta ze zrozumieniem; 

▪ rozwija logiczne myślenie; 

▪ rozwija spostrzegawczość i koncentrację uwagi; 

▪ podnosi samoocenę. 

 

Środki dydaktyczne: długopis, karty pracy, tablica multimedialna, laptop, rzutnik, gra 

karciana Sen. 

 

Formy pracy: indywidualna. 

 

Metody: 

▪ podająca (objaśnienie zadań); 

▪ aktywizująca (burza mózgów, rozwijająca twórcze myślenie); 

▪ zadaniowa (karty pracy); 

▪ problemowa (tablica multimedialna, gry dydaktyczne). 

Przebieg zajęć: 

 

1. Wyszukiwanie różnic. 

Odszukaj 15 szczegółów, którymi różnią się rysunki (tablica multimedialna). 

2. Ułóż imiona oraz słowa z rozsypanki.  



Każde koło to inne imię (załącznik nr 1) oraz różne słowa znajdujące się w ramce 

(załącznik nr 2). 

 

3. Grupowanie. 

W ciągu 3 min przeczytaj wszystkie wyrazy i postaraj się zapamiętać jak najwięcej 

wyrazów (tablica multimedialna). Później zapisz je na osobnej kartce. Następnie wyrazy, 

które udało Ci się zapamiętać i spisać pogrupuj w takie kategorie: 

•  drzewa owocowe, 

•  dzikie zwierzęta, 

•  kwiaty ogrodowe, 

•  przedmioty kuchenne (załącznik nr 3). 

 

4. Obraz silniejszy niż słowo. 

Przez 3 minuty przyjrzyj się dokładnie ilustracjom i zapamiętaj jak najwięcej elementów 

(tablica multimedialna). Zapamiętane nazwy zapisz na osobnej kartce lub powiedz. 

 

5. Historia silniejsza niż wszystko. 

Bazując na znanych już słowach i obrazkach z poprzedniego zadania wykonaj kolejne 

ćwiczenie. 

Zadanie polega na stworzeniu opowiadania, w którym kluczową rolę będą odgrywać 

przestawiane przedmioty. 

Twoim zadaniem będzie kontynuacja opowiadania, np. dwóch kolejnych obrazków 

(załącznik nr 4). 

 

6. Sudoku. 

Rozwiąż Sudoku (tablica multimedialna, www.sudoku.com). 

 

7. Wypisz jak najwięcej. 

Zadanie polega na wypisaniu jak największej ilości słów zaczynających się na „K”; słów, 

które zaczynają się i kończą na „K”; słów, które kończą się na „K” oraz słów, które  

w środku mają „K” (załącznik nr 5). 

 

8. Gra edukacyjna „Sen”. 

Gra rozwijająca logiczne myślenie, koncentrację uwagi oraz pamięć. 

 

9. Podsumowanie zajęć oraz pochwały słowne. 

 

 


